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Identifier un acide et une base

CO3
2-

H2PO4
-

CH3COOH

NH4OH Paracétamol Propranolol
(bétabloquant)Aspirine

Identifier les propriétés acides ou basiques des espèces suivantes :



Prévision d’une réaction acidobasique

Prévoir les réactions si on mélange en solution aqueuse ?
NaHCO3 + HCl ?
NaHCO3 + NH3 ?
NaHCO2 + HF ?
NaOH + Ar-OH?
NaOH + EtOH ?



Calculer le pH d’une solution acido-basique

Sans faire de calculs détaillés, classez les solutions aqueuses suivantes à 0,20 mol/L selon l’ordre croissant de leur pH.

HNO3, KCl, KOH, NaHCO3 et Na3PO4



Calculer le pH d’une solution acido-basique

1 - Une solution est préparée en mélangeant 5,0 mL d’acide nitrique 0,10 mol/L
et 20 mL d’eau.
Quel est le pH de la solution résultante ?

2 - Quel est le pH d’une solution aqueuse, à 25°C, préparée en dissolvant 0,26 g 
d’hydroxyde de calcium dans 5,0.102 mL d’eau?

3 - Quel est le pH d’une solution aqueuse de NaH2PO4 0,15 mol/L ?

4 - Calculer le pH d’une solution de baryte à 10-7 mol.L-1? La baryte est une dibase
forte de formule Ba(OH)2 .

Calculer le pH des solutions suivantes :



Calculer le pH d’une solution acido-basique

5- On prépare une solution A en mélangeant V1=100 mL d’une solution d’acide acétique à C1=0,1
mol/L à V2=400 mL d’une solution d’acétate de sodium à C2=0,2 mol/L.

Quel est le pH de la solution obtenue ?

Quelle est la molarité de la solution tampon?

Définir la capacité tampon.
Quelle est la capacité tampon de la solution A vis-à-vis des ions hydroxydes?

Quelle est la capacité tampon de la solution tampon vis-à-vis des ions hydronium?

6- On mélange V1=100 mL d’une solution d’acide acétique à C1=0,1 mol/L à V2=20 mL d’une
solution d’hydroxyde de sodium à C2=0,2 mol/L. Quel est le pH de la solution obtenue ?
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